不滿烏克蘭「傾銷」農產品抗議歐盟政策傷農

歐洲農民逾千拖拉機包圍布魯塞爾

【大公報訊】綜合路透社、法國國際廣播電台、Politico網站 報道:歐盟成員國領導人2月1日在比利時首都布魯塞爾參加峰會, 主要議題包括對烏克蘭援助方案。在會場外,憤怒的歐洲農民駕駛 上千輛拖拉機阻斷布魯塞爾交通要道,並向歐洲議會大樓丢雞蛋, 抗議歐盟及歐洲各國的農業政策損害農民利益。近期農民示威席捲 全歐,主要原因之一是歐盟計劃將對烏克蘭農產品的關稅豁免政策 再延長一年。參加示威的農民抱怨說,他們的收入太低,被迫面對 來自國外的不公平競爭,還背負着農業稅和環保法規的沉重負擔

▶歐洲 附近示威。 日在布魯塞爾歐洲議



據路透社報道,來自意大利、 西班牙等歐洲國家的農民2月1日齊 聚布魯塞爾,駕駛約1300輛拖拉機 阻斷交通要道。示威者向距離歐盟 峰會會場不遠的歐洲議會大樓投擲 雞蛋和石塊,焚燒稻草和輪胎,還 有人試圖推倒路障。警方使用催淚 瓦斯和高壓水管驅散人群。一輛拖 拉機上懸掛的橫幅寫着:「如果你 熱愛地球,就支持那些耕地的 人。」另一條橫幅寫着:「沒有農 民,就沒有食物。

近期德國、法國、意大利、比 利時、波蘭、葡萄牙等十多個歐洲 國家爆發農民示威,每個國家農民 的具體訴求有所不同,但他們參加 示威的共同原因包括低價烏克蘭農 產品衝擊本地市場、歐盟法規損害 農民利益等。農民示威並未正式列 入此次歐盟峰會議程,但歐盟領導 人已無法忽視他們。歐洲議會議長 梅措拉說:「外面的農民們,我們 看到了你們的存在,也聽到了你們 的呼聲。|比利時首相德克羅表 示,應當就農民的困境展開討論。

歐農業政策離地捱轟

俄烏衝突爆發後,歐盟宣布對 從烏克蘭進口的商品特別是農產品 實施關稅豁免。烏克蘭農業生產成 本本就低於歐盟,關稅優惠進一步 放大烏克蘭農產品的價格優勢,法 國、德國、意大利等國農民的利潤 空間被壓縮,對此怨聲載道。1月 31日,歐盟委員會提出將關稅豁免 政策再延長一年至2025年6月,但 同時加入一系列保護措施,試圖平 息歐洲農民

的怒火。 根據歐 盟委員會的 提案,成員 國若出現烏 克蘭農產品 供過於求的 情況,可以 限制相關產

品的銷售和

儲存,甚至



▲法國農民子女1月31日加入示威隊伍,在 法國東部參加抗議活動 法新社

全面禁止進口;對於家禽、雞蛋、 糖等「最敏感產品」,歐盟將引入

「緊急煞車|機制,若進口量超過 2022年和2023年平均水平,將自 動恢復徵收關稅。歐盟委員會還提 議今年免除農民保持最低比例土地 休耕的要求,這是參與示威農民的 訴求之一。法德等國政府亦在農業 補貼和稅收優惠等方面對國內農民 讓步。但農民們表示,這些措施還 遠遠不夠。

據法國國際廣播電台報道,歐 洲農民批評歐盟共同農業政策與各 地實際情況脫節,且關於生態環境 的合規檢查過於苛刻,對農民造成 額外負擔。除了烏克蘭農產品關稅 豁免政策,他們還對歐盟與新西蘭 的自貿協定、正在談判中的與南美 國家南方共同市場自貿協定感到不

歐盟通過援烏新方案

歐盟領導人2月1日在峰會上就 一項540億美元的援烏方案達成一 致。去年12月,匈牙利總理歐爾班 曾否決該方案,此後歐盟持續向匈 牙利施壓,甚至威脅要破壞匈牙利 的經濟。據報道,為說服匈牙利, 歐盟同意每年對該方案的實施情況 進行討論,若有需要可在兩年內對 資金使用情況進行審查,但並未授 予匈牙利隨時否決該方案的權力。 峰會舉行前,歐爾班在阻塞布魯塞 爾街道的拖拉機隊伍中漫步,並與 示威農民握手。他提到6月將舉行 歐洲議會選舉,並呼籲民眾選出 「真正代表人民的新領導人」。

> 歐盟外 交與安全政 策高級代表 博雷利1月31 日承認,歐 盟無法實現3 月之前向烏 克蘭交付100 萬枚炮彈的 目標,只能

達成原定目 標的52%。

▲歐洲農民1日駕駛拖拉機阻斷布魯塞爾交通要道。

法新社

歐洲各國農民示威原因

 低價進口農產品衝擊市場 (主要是烏克蘭農產品) 成本上漲 (政府削減補貼、能源漲價等) 收入降低 不滿歐盟共同農業政策 歐盟法規損害農民利益 農用車輛運輸稅減免政策被取消 		波蘭	羅馬尼亞	德國	法國	比利時	意大利	立陶宛	希臘
(政府削減補貼、能源漲價等) 收入降低 不滿歐盟共同農業政策 歐盟法規損害農民利益 農用車輛運輸稅減免政策被取消		•	•		•	•	•	•	
不滿歐盟共同農業政策 ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■			•	•			•	•	
歐盟法規損害農民利益 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	收入降低								
農用車輛運輸稅減免政策被取消	不滿歐盟共同農業政策								
	歐盟法規損害農民利益								
复新的	農用車輛運輸稅減免政策被取消								
炎□┼ルメハ ガスリ リス 奈	氮排放規則收緊								

來源:Politico網站



歐盟峰會兩大焦點

農民示威

近期農民示威席捲全歐, 多國農民開着拖拉機阻斷道 路,抗議農業成本上升、政府 削減補貼、低價進口農產品衝 擊市場,以及歐洲共同農業政 策和「歐洲綠色協議」增加農 民負擔。農民們要求修改農業 政策,穩定農產品市場和農民

烏克蘭農產品實施關稅豁免, 品外運,大批低價烏克蘭農產 品湧入歐洲市場,是引爆示威 的重要原因之一。1月31日,歐 盟委員會提出將關稅豁免再延 長一年至2025年6月,但會加 入一系列限制措施。

援鳥方案

2月1日,歐盟領導人就一 項540億美元的援烏方案達成一 致。去年12月,匈牙利曾否決 該方案。為說服匈牙利,歐盟 同意在兩年內對這筆援烏資金 的使用情況進行審查。

> 來源:《華爾街日報》 歐洲新聞台

特朗普陣營密謀對Taylor Swift「宣戰」

【大公報訊】綜合《滾石》雜誌、 彭博社報道:美國當紅歌手Taylor Swift近日捲入前總統特朗普和現總統 拜登的選戰。美媒1月30日援引消息人 士報道稱,一些特朗普的忠實支持者認 為Taylor Swift會像2020年一樣公開支 持拜登,因此準備對她發動「聖戰」。

美媒稱,Taylor Swift擁有大量年 輕粉絲,而特朗普和拜登正在爭奪年輕 人的選票。Taylor Swift在2020年大選 中支持拜登,今年尚未公開表態,但 《紐約時報》披露,她是拜登團隊想要 爭取的關鍵代言人之一。《滾石》雜誌

援引消息人士稱,特朗普陣營的一些高 級成員密謀對她發動「聖戰」。



▲特朗普的盟友擔心Taylor Swift對其 美聯社 選情造成頁面影響。

本月稍晚Taylor Swift可能與球星 男友Travis Kelce一同亮相超級碗的消 息傳出後,特朗普陣營已開始傳播陰謀 論,聲稱美國美式足球聯盟(NFL)受 到政治操縱,為拜登的競選活動服務。 其他陰謀論還包括Taylor Swift是「五 角大樓特工」;她與男友是在「假扮情 侣|,目的是為拜登造勢等。

1月31日公布的最新民調顯示,特 朗普面臨的刑事訴訟可能影響其在搖擺 州的支持率。若他被定罪,7個搖擺州 53%的選民將不會投票給他;若他被 判入獄,這一比例將上升至55%。

日本大阪兇徒持刀傷兩人後逃離

【大公報訊】據NHK報道:日本 大阪鬧市區心齋橋2月1日發生連環傷 人案,一名身份不明的兇徒在一棟大 樓內用刀刺傷2名男子的腿部,並逃 離現場。疑犯目前仍然在逃。

當地時間2月1日上午11時55分左 右,大阪市中央區東心齋橋南區有人 報案稱:「我的同事腿部被刺傷。行 兇者已不在現場。|警方趕到現場時 發現2名男性傷者,分別為40多歲和 20多歲。傷者送醫時均神志清醒。

案發地點位於大阪地鐵日本橋站 以北約500米處,周圍餐廳林立。當 時現場行人眾多,一度發生騷動。疑 犯在作案後迅速逃離了現場。警方表 示,案發現場附近的監控錄像顯示,

一名身高170厘米至175厘米之間, 戴着灰色針織帽和口罩的男子跑出大 樓。警方正在調查事件詳情,並追查 疑犯下落。

日本近年多次發生隨機傷人案。 1月3日晚間,東京JR秋葉原站一輛列 車發生持刀砍人事件,一名女子持刀 砍傷車廂內4名乘客,其中3人傷勢嚴

大阪即將於2025年舉辦世界博覽 會,但由於世博會的承辦費用不斷增 加,許多大阪民眾開始對承辦世博會 產生負面觀感。一項大阪府與大阪市 進行的最新問卷調查結果顯示,「想 去世博會一的大阪府民眾僅佔 36.9% •

胡塞武裝導彈首次距美艦不足一英里

報道:美國官員證實,1月30日也門胡 塞武裝發射的一枚導彈在距離美軍驅逐 艦不到1英里處才被擊落,這是本輪巴 以衝突爆發以來,胡塞武裝的導彈距離 美軍艦最近的一次。1月31日,白宮正 式對造成3名美軍士兵死亡的駐約旦美 軍哨所遇襲事件歸責,聲稱幕後黑手是 由多支親伊朗民兵武裝組成的「伊拉克 伊斯蘭抵抗組織 | 。

4名美國官員證實,美軍「格雷夫 利 | 號驅逐艦1月30日在紅海擊落胡塞 武裝發射的一枚反艦巡航導彈,當時這

【大公報訊】綜合美聯社、CNN 枚導彈距離「格雷夫利」號不足1英 里,該艦不得不首次使用近程防禦系統 進行攔截。CNN指出,近程防禦系統 是「格雷夫利」號最後一道防線的組成 部分。在此之前,胡塞武裝發射的導彈



▲美軍「格雷夫利|號驅逐艦1月30日在 極近距離攔截胡塞武裝導彈。 資料圖片

均在距離美軍艦8英里外被攔截。美國 中央司令部2月1日稱,美軍對胡塞武裝 的一個無人機地面控制站和10架無人機 進行打擊並將其摧毀。

白宮國家安全委員會發言人柯比1 月31日稱,美方認為日前針對駐約旦美 軍「22號塔」哨所的無人機襲擊是由 「伊拉克伊斯蘭抵抗組織」策劃、提供 資源並促成的。美方稱,該組織包括真 主黨旅等多支受到伊朗支持的民兵武 裝。柯比表示,美國總統拜登正在權衡 報復行動的可選方案,並暗示反擊將分 為多個階段。